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Αρ. Πρωτ: 452                    Αθήνα, 27/12/2016 

 

 

 

 

 

Θέμα:  Ενημερωτική Επιστολή, 27 Δεκεμβρίου 2016 – Νέο Ασφαλιστικό (Ν. 4387/12.5.2016) 

 

Σχετικά:  

 

  α. Παρέμβαση ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ στη διαβούλευση Σχ Ν 4387/20.4.2016 

  β. Νέος Ασφαλιστικός Νόμος 4387/12.5.2016 

  γ. Επιστολή αιτήματος ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  προς Υφυπουργό Κοιν Ασφ /218/3.6.2016 

  ε. Επιστολή αιτήματος ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  προς Πρόεδρο ΤΕΕ 386/10.11.2016 

στ. Επιστολή ενημέρωσης ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  προς Διπλωματούχους Μηχανικούς 400/16.11.2016 

  ζ. Επιστολή υποβ. ερωτημάτων ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  προς Υφυπουργό Κοιν Ασφ/418/29.11.2016 

  η. Ερμηνευτική εγκύκλιος άρθρου 36 Ν 4387/16 ΚΥΑ 10043/οικ. 58770/1442/19.12.2016 

  θ. Υποβολή αίτησης διακοπής ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ προς Διπλωματούχους Μηχανικούς/435/12.12.2016 

   ι. Επιστολή επισημάνσεων ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  προς Υφυπουργό Κοιν Ασφ/447/20.12.2016 

 ια. Ηλεκτρονικό Μήνυμα ευχών και για εξαγορά πλασματικών χρόνων ΣΔΜ ΟΜ ΔΕΗ  22/12/2016 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

 

Σας ενημερώνουμε ότι: 

 

1. μετά από σημερινή επικοινωνία με την κα Ν. Σαμιακού Δντρια του γραφείου του αρμόδιου 

Υφυπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης κου Α. Πετρόπουλου λάβαμε τη διαβεβαίωση ότι η 

ερμηνευτική εγκύκλιος του άρθρου 36 (η σχετ.) για διακοπή της 2
ης

 παράλληλης ασφάλισης και 

προαιρετική συνέχισή της, θα ισχύσει και για την περίπτωση των Διπλωματούχων Μηχανικών 

του Ομίλου ΔΕΗ και ΛΑΓΗΕ, παρότι δεν αναφέρεται κανένα σχετικό παράδειγμα. Για το λόγο 

αυτό θα ακολουθήσει σχετική διευκρίνιση με ειδικό παράδειγμα, μετά από αίτημα του Συλλόγου 

(ι σχετ). 

2. Επίσης μας ενημέρωσε ότι δεν εξετάστηκε ακόμη το αίτημα του Συλλόγου (ι σχετ.) για 

καταβολή εισφορών, με την ελάχιστη ασφαλιστική εισφορά του αυτοαπασχολούμενου, για τα 

μέλη που θα θελήσουν να διατηρήσουν τη 2
η
 παράλληλη ασφάλιση αντί του 20% των αποδοχών 

του μισθωτού. 

3. Ήδη ο ΑΔΜΗΕ μετά την πρόσφατη ενημέρωση των συναδέλφων του ΑΔΜΗΕ και του Δντή 

ΔΑΔΔΥ κου Ν. Δασκαλάκη, από τον Πρόεδρο και το Γεν. Γραμματέα του Συλλόγου, την 

Τετάρτη 14/12/2016, εξέδωσε σχετ. επιστολή για τη διακοπή της 2
ης 

παράλληλης ασφάλισης στο 

ΤΣΜΕΔΕ, εκτός εάν υποβληθεί αίτηση από το μισθωτό για τη συνέχισή της. Εδώ βέβαια τίθεται 

το θέμα των συναδέλφων που προσλήφθηκαν τα τελευταία χρόνια στη ΔΕΗ (Όμιλο και 

ΛΑΓΗΕ) και επιθυμούν να διακόψουν το ΙΚΑ ΕΤΑΜ -ΤΑΠ ΔΕΗ και να διατηρήσουν το 

ΤΣΜΕΔΕ ως κύριο φορέα. Σύμφωνα με τους νομικούς συμβούλους του Συλλόγου ο νέος Νόμος 

δεν αποκλείει τη δυνατότητα αυτή αλλά και δεν την καθορίζει με σαφήνεια δημιουργώντας ένα 

νομοθετικό κενό που θα πρέπει να αντιμετωπίσουν οι νομικές υπηρεσίες των εταιρειών και ο 

           Προς:  Διπλωματούχους Μηχανικούς Ομίλου ΔΕΗ  

                       και ΛΑΓΗΕ Α.Ε.  
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μισθωτός. Ο Σύλλογος μετά από σχετική μελέτη πρότεινε να υποβληθεί συγκεκριμένο σχέδιο 

προσωπικού εγγράφου (θ σχ.) που σας γνωστοποιήθηκε, για να καλυφθούν όλες οι πιθανές 

υποπεριπτώσεις των μελών όπως και η προαναφερόμενη.  

4. Σχετικά με την αναγνώριση πλασματικών χρόνων δεν έχει εκδοθεί ακόμη ερμηνευτική 

εγκύκλιος και παραμένει σε ισχύ η σχετική σύσταση του Συλλόγου σύμφωνα με το από 

22.12.2017 ακόλουθο ηλεκρονικό μήνυμα:  

«Συνάλφισσα, συνάδελφε, 1. εφόσον επιθυμείς να κάνεις αναγνώριση πλασματικών χρόνων για 

το ΤΣΜΕΔΕ/ΕΤΑΑ ή το ΙΚΑ ΕΤΑΜ – ΤΑΠ ΔΕΗ, προκειμένου να θεμελιώσεις συνταξιοδοτικό 

δικαίωμα με τις παλιές τιμές, μετά από σύσταση των νομικών συμβούλων του Συλλόγου θα 

πρέπει να υποβάλλεις αίτηση στον αρμόδιο φορέα μαζί με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, το 

αργότερο μέχρι 31.12.2016, προκειμένου να εξασφαλίσεις τη δυνατότητα αυτή εφόσον 

εκδοθεί η σχετική εγκύκλιος. 2. εφόσον δεν εκδοθεί σχετική εγκύκλιος και ισχύσουν οι νέες 

αυξημένες τιμές εξαγοράς πλασματικών χρόνων οι οποίες κατά την κρίση σου θα είναι 

απαγορευτικές για την εξαγορά, θα πρέπει να κάνεις ανάκληση της αίτησης αυτής. 

(Μέχρι στιγμής η δυνατότητα εξαγοράς πλασματικών ετών ασφάλισης με παλιές τιμές ισχύει 

μόνο για το Δημόσιο, αλλά είναι πιθανό να ισχύσει και για τους προαναφερόμενους φορείς την 

τελευταία στιγμή). Σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες η εγκύκλιος είναι πιθανό να 

εκδοθεί τις τελευταίες ημέρες του έτους». 

5. Στην ιστοσελίδα του Συλλόγου www.sdmdei.gr  (ΝΕΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ) θα συνεχίσει να 

αναρτάται σταδιακά όλο το σχετικό υλικό όπως και οι περιπτώσεις παραδειγμάτων 

Διπλωματούχων Μηχανικών του Ομίλου στα ερωτήματα που απαντώνται από τους 

εργατολόγους που τις μελετούν, για δική σας χρήση. 

6. Μετά από διαβεβαίωση, στελεχών του Υπουργείου Κοινωνικής Ασφάλισης, του Προέδρου του 

ΤΣΜΕΔΕ κου Ν. Μακέδου και των νομικών συμβούλων του Συλλόγου, η διακοπή της 2
ης 

παράλληλης ασφάλισης του ΤΣΜΕΔΕ στα πλαίσια του ν. 4387/16, θα γίνεται με απεμπλοκή της 

επαγγελματικής ιδιότητας του Διπλωματούχου Μηχανικού από την υποχρεωτική ασφάλιση στο 

ΤΣΜΕΔΕ/ΕΤΑΑ/(ΕΦΚΑ), επί 4-ετία πάγιο αίτημα του Συλλόγου.  

Υπενθυμίζεται ότι η εν λόγω ρύθμιση αποτελεί μεγάλη επιτυχία, στα πλαίσια των 

διεκδικήσεων του Συλλόγου, κατανοήθηκε και στηρίχθηκε μετά από συνεχείς παρεμβάσεις και 

από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ κ. Γ. Στασινό (στ σχ).  

Με την ρύθμιση αυτή δεν θα απαιτείται πλέον η υποχρεωτική διαγραφή από το ΤΕΕ, των 

συναδέλφων που θα διακόπτουν τη 2
η
 παράλληλη ασφάλιση στο ΤΣΜΕΔΕ. 

 

 

Χρόνια Πολλά και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος 2017 
 

 

 

Με εντολή ΔΣ 

 

 

 

            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

   ΓΡ. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ                                                                  ΠΟΛ. ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ 

 

http://www.sdmdei.gr/

